



◀滨州职业学院学
生志愿者正在陪孩子们
玩耍。
本报记者 李运恒 摄

自己的世界很美好

社会上有这么一个群体,因为先天疾病,他们出生后不久便被父母遗弃。外界以为,他们的世界是灰色的,但当你走近他们,才会发现,他们的生活并未因命运的不公而变得黑白。他们的世界就如他们笔下的画一样,充满色彩。他们有自己的喜好与坚持,理解与偏爱。

本报记者 王丽丽 本报通讯员 赵倩 薄文静

义工的到来让孩子们很高兴

5日,记者来到滨州市儿童福利院时,正值滨州职业学院的学生在做义工。他们有的在打扫卫生,有的带领孩子们跳舞。记者见到孩子们时,他们正在欢乐地跳《小苹果》。在这里的孩子,最大的已经19岁了,最小的只有3岁。手里的彩带比他们的个子还长,虽然挥舞起来很吃力,但孩子们都很开心。

据儿童福利院工作人员告诉记者,这里的孩子,几乎都是出生后不久、被检查出身体有问题后被父母遗弃的。有的是身体方面的残疾,有的是

智力方面的缺陷。
常人以为的痛苦,孩子们并不能感受得到。与小伙伴们在一起,他们的世界是欢乐的。

三岁的娜娜是被查出有二十三体综合症被送来的。被送来时,她只出生一个月左右。即使如此,特教老师也觉得她很聪明。她的表现欲很强,她会在课堂上帮着老师管其他调皮的孩子。也会在孩子们跳舞时,看谁手里还拿着糖,她就拿过来放旁边的桌上。虽然,她自己的手里也拿着一块棒棒糖。

孩子们有自己的喜好与坚持

与其他正常孩子一样,这里的孩子有自己的坚持。

年龄最大的是19岁的欣欣,出生几个月后,因为被查出脑瘫,他被送到了这里。长大后,他坐在轮椅上,不能行走。等他慢慢懂事,他开始在地上爬,然后跪着走、站起来扶着墙挪步……如今,欣欣已能独立行走。

孩子们有自己的爱好。欣欣爱好钢琴,他的蜕变,是从之初的一指禅到现在手指配合灵活地弹出一支曲子。正因此,福利院里第一台钢琴也是为他而买。

特教赵老师告诉记者,她是两年前来到这里的,期初,当发现欣欣对音乐的喜爱时,她从最简单的“小星星”开始教起。那时候福利院只有电子琴。前几天,欣欣在电视上听到了牧羊曲,从此她便让赵老师帮他写曲子。如今,欣欣已经能很流利地弹出一整首的牧羊曲。这是他一弹就是一上午的坚持换来的。“因为喜欢,并不觉得累。”

他喜欢音乐,因此喜欢着有音乐存在的节目,像《我是大明星》、《星光大道》等。

欣欣有两个愿望,其中一个便是上电视。另一个,便是去北京。他从老师口中了解到北京有毛爷爷,北京是中国的首都。

四岁的乐乐也是脑瘫患儿,说话并不利落。记者见到他时,他正穿着红蓝相间的帆布鞋,天蓝色格子上衣。特教赵老师告诉记者,他对自己的穿着要求极高,每天都想穿漂亮的衣服。如果衣服因为时间久了洗得发白,他是怎么都不会穿的。但凡他身上的衣服,毕竟是经他“审后”搭配完美才会穿的。他很调皮,老师要是批评他,他会做鬼脸、拍屁股予以回击。但福利院的工作人员都对他特别喜爱。

这里的孩子有我们常人都难坚持的品质。他们从不会乱扔垃圾,在他们眼中,垃圾必须是扔进垃圾桶的。尤其是被带出去玩的时候,他们甚至会主动把大人们扔的垃圾捡进垃圾桶里。他们对分享有独特的理解。在他们的意识里,毛绒玩具、彩泥、棒棒糖等,这些他们喜爱的玩具和零食,是你的、是我的也是大家的。



玩耍中不时响起爽朗的笑声。 本报记者 李运恒 摄

孩子们渴望与外界多一些交流

由于孩子们的身体、或是智力方面存在一定的缺陷,所以之前,孩子们与外界的唯一接触是来这里探望他们的社会人士。

每当知道有人要来探望他们时,孩子们会欢呼雀跃,像迎接一个盛大的节日,相互转告,即使老师向他们同时宣布的,但他们也会寻求确定答案似的相互转达:又有叔叔阿姨来看我们了!

他们渴望走出去、与外界多一些交流。渐渐地,福利院开始组织孩子们迈出大门。今年清明节前后,在社会上的爱心人士的帮助下,孩子们被带着去中海踏青。秦皇河郁金香展时,他们被组织去往了花的海洋。“楼这么高,车这么多”,这些我们习以为常的现象,都是他们眼中的新奇。

坐在公园里的游览车上,见到“史上最多的人”,他们会惊喜地向路人打招呼,带着友好和问候。



爱心妈妈征集令

带着你的爱 过别样母亲节

有的人理解,母爱是唯一的。因为妈妈只有一个。但对滨州市市儿童福利院的孩子来讲,他们的特教老师,是他们的妈妈。照顾他们饮食起居的阿姨,也是他们的妈妈。他们的脑海中,妈妈是有很多的,所以来自妈妈的爱,也有很多。他们虽不能获得比别的孩子更专一的爱,但却能收到来更多人的关心。

因为身体、智力方面的原因,他们不能像正常孩子一样,与外界接触。他们对外界充满了期待与渴望。他们珍惜每次出游的机会,他们渴望这次探望后的下次见面。他们希望通过我们到来,了解外面的世界。

母亲节来临之际,本报向社会征集爱心妈妈,去儿童福利院,与孩子们互动玩游戏。

让我们带着满满的爱,带着孩子们喜欢的彩泥、益智玩具。与孩子们一起,度过一个属于我们、对他们更具特殊意义的节日!报名电话:0543-3211123、18654399035。